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Mandabokor 

Cím:  

„Életünk iránytűje” 

Szívből fakadó indulatok, 

szánkkal kimondott szavak 

 

 

 

(1. dia) „Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a száj.” 

Lk 6,45b 

 

Kedves Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

 (2. dia) Egy sorozatot szeretnék elindítani az előttünk álló 

hónapokban. Minden hónap 2. vasárnapján olyan témákkal szeret-

nék az Ige fényében foglalkozni, amelyek érintik a mindennapja-

inkat, az életünket, és a társadalmunkat is feszítik belülről. Na-

gyon fontos, hogy minden bennünket érintő, akár társadalmi kér-

déseket az Ige szemszögéből vizsgáljunk meg. Pál apostol azt írja 

(3. dia) „…mindent vizsgáljatok meg: a jót tartsátok meg, 22a 

gonosz minden fajtájától tartózkodjatok!” I Thessz 5,21-22. 

Nekünk meg szabad mindent társadalmi dolgot vizsgálni, és ami 

jó, ami helyes, ami Ige szerint való, azt meg kell tartani, de ami 

gonosz, attól el kell határolódnunk, távolságot kell tartanunk, tar-

tózkodnunk kell, fel kell fednünk, ki kell mondanunk! Az előttünk 

álló időben az „Életünk iránytűje” témán belül az alábbi témákkal 

fogunk foglalkozni: 

(4. dia) – Szívből fakadó indulatok, szánkkal kimondott szavak 

(február 8.) – „Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a 

száj.” Lk 6,45b Igéből kiindulva. 

(5. dia) – Egy hívő politikus (március 8.) – ahol egy ószövetségi 

hívő politikusról hallhatunk abból a megvilágításból, amit Jézus 

Krisztus mondott „Az én országom nem e világból való.” Jn 

18,36. 

(6. dia) – Pénzügyeink (április 12.) – ahol a hívő ember hozzáál-

lásáról hallhatunk az anyagiakhoz a „Minden rossznak a gyö-

kere a pénz szerelme.” I Tim 6,10 Igét vizsgálva.  
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De hallhatunk majd a „Háború és béke” témáról, az „Abortusz”-

ról, a „Homoszexualitásról és az azonos neműek házasságáról” is. 

Azért adtam azt a főcímet, hogy (7. dia) „Életünk iránytűje”, mert 

nagyon fontos nekünk eligazodnunk ebben a kesze-kusza világ-

ban. Kell, hogy legyen egy iránytű, egy igazodási pont, amely 

megmutatja a helyes irányt, amely alapján tájékozódhatunk. Szá-

munkra az Isten Igéje ez az iránytű, amely tűpontosan, világosan 

beszél a bennünket érintő kérdésekről. A kérdés mindig csak az, 

alárendelem-e magamat ennek a lelki iránytűnek, Isten Igéjének? 

Van-e bátorságom magamnak nemet, és az Igének igent mondani? 

Engedem-e, hogy ez a lelki iránytű mutassa meg nekem a helyes 

irányt és ne a magam (téves) rögeszméje, vagy mások befolyáso-

lása határozza meg, mi a helyes, a követendő. Ezért csak úgy be-

szélhetünk az Ige szerinti „Életünk iránytűjéről”, ha rá tudom ma-

gamat teljesen bízni és engedem, hogy az Ige a Szentlélek segít-

ségével meggyőzzön engem.  

 Ma a szívünkben lévő indulatokról és a szánkat elhagyó sza-

vakról lesz szó. (8. dia) Soha annyi fájdalmat, bánatot nem tud-

tunk és nem tudunk okozni, mint ezzel a testünk méretéhez viszo-

nyítva piciny testrészünkkel, a szánkkal. Nem túlzás, ha azt mon-

dom, egy gyilkos eszköz és a legtöbb ember erre is használja. (9. 

dia) Bele gázol a másik lelkivilágába, bánt, sérteget, fájdalmat 

okoz, hergel, uszít, pletykál, káromkodik. Borzasztó károkat tu-

dunk okozni a nyelvünkkel, a szánkkal. Sokszor visszafordíthatat-

lan károkat, amelyben gyógyíthatatlanná tudnak válni a kapcsola-

taink. A Biblia olyan világosan fogalmaz ebben a témában. A Pél-

dabeszédek könyvében több Igét is olvashatunk erről, de én most 

csak egyet emelnék ki (10. dia): 

„21Élet és halál van a nyelv hatalmában, amelyiket szereti az 

ember, annak a gyümölcsét eszi.” Péld 18,21. Valóban (10/a 

dia) életet és halált, áldást és átkot, építést és rombolást, megbo-

csátást és haragot táplál az emberi szó. Talán nagyon egyszerűnek, 

buta képnek tűnik a példa, de a késhez tudnám hasonlítani. Egy 

olyan eszközhöz, amellyel lehet (11. dia) pucolni, tisztítani, vágni, 
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levest vagy bármilyen finom ételt előkészíteni, de ezzel a késsel 

lehet (11/a dia) életet is kioltani. Attól függ, mire és milyen szán-

dékkal használjuk!? Valahogy ilyen a nyelv, a szánk is. Milyen 

szándékkal használjuk?! S itt kell beszélnünk a gyökérről. Miből 

táplálkozik? Mert a nyelvünk, a szánk is olyan – ha megint egy 

hasonlattal élhetek – mint  pl. a hangszálunk (12. dia). Azon csak 

átmegy a levegő. A levegő megrezegteti a hangszálainkat és han-

got tudunk képezni, formálni. Az, hogy milyen hang, milyen sza-

vak hagyják el a hangszálainkat szintén a „gyökértől” függ. Ez a 

gyökér pedig a szív! Ezért mondta Jézus (13. dia): „Mert amivel 

csordultig van a szív, azt szólja a száj.” Lk 6,45b. Ami a szívben 

van, az fog majd átmenni a hangszálainkon keresztül, a nyelvün-

kön át a szánkon. Ami a szívünkben van, az fog eljutni a másik 

fülébe. Miből táplálkozik ez a szív? Mi van benne? Lehet azt mon-

dani, hogy moderálom magam, uralkodom az indulataimon, meg-

fékezem a nyelvem, de ez olyan, mintha a kertből a gazokat úgy 

próbálnánk kiirtani, hogy lecsípnénk a szárukat, de a gyökereket a 

földben hagynánk. A felszínes gyomirtás helyett a gyökerekig kell 

visszamenni! Pálhegyi Feri bácsinál (keresztyén pszichológus) ol-

vastam egyszer és láttam valami hasonló ábrát, hogy a gyökérzet-

ben (14. dia) – azaz a szívben – rejlenek az értékek, az élet – és 

emberszemlélet. Ahogy nem látjuk a gyökérzetet, nem láthatunk 

a szívbe sem, de láthatjuk a megnyilvánulásait, azaz a lombkoro-

nát, a gyümölcsöt. A fa gerincét a törzs adja, azaz az indítékot (ön-

zés vagy szeretet). Így épül fel. Amilyen tápanyagot vesz fel a 

gyökérzet, azaz amilyen közegben van a fa, azt fogja felszívni és 

továbbítani a törzsön keresztül a koronáig és a gyümölcsökig. Tu-

domásul kell vennünk azt a bibliai állítást, mely szerint az emberi 

szív velejéig romlott. Tudom, hogy sokan ágálnak ezellen, de nem 

mondhatunk mást, mint azt, amit a Biblia állít rólunk, a szívünk 

állapotáról. (15. dia) „Romlottak és utálatosak tetteik, senki 

sem tesz jót. […] 3Mindnyájan elfordultak tőle, egyaránt meg-

romlottak. Senki sem tesz jót, egyetlen ember sem.” Zsolt 

14,1b.3. „Nincsen igaz ember egy sem… […] Mert nincs kü-

lönbség, 23mivel mindenki vétkezett…” Róm 3,10b.22b.23a. Ez 

egy olyan iránytű, egy olyan igazodási pont, amit nem vehetünk 
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figyelmen kívül. Ebből a romlott szívből, állapotból fakad minden 

indulat, harag, káromlás, pletyka, sértegetés, bántalmazás, rossz-

indulat, kérkedés, gyűlölet, irigység, gőg. Ezért mondja Jézus (16. 

dia): „…a rossz fa pedig rossz gyümölcsöt terem.” Mt 7,17b. 

Ennyire egyszerű. Azért rossz a gyümölcs, mert rossz a fa, és azért 

rossza a fa, mert rossz a táplálék. Az istentelenség táplálékából 

merít az ember és az csak gonosz dolgokat fog teremni. De ezért 

beszél Isten arról, hogy meg lehet változni. Ő fog tudni megvál-

toztatni. Én magamtól képtelen vagyok, de Ő képes rá. Azt mondja 

Isten (17. dia): „26Új szívet adok nektek, és új lelket adok belé-

tek: eltávolítom testetekből a kőszívet, és hússzívet adok nek-

tek.” Ez 36,26. Ha ez megtörténik, akkor másból fog (18. dia) 

táplálkozni az a szív, más lesz az indíték, más lesz a magatartás és 

más lesz a beszéd. Ehhez azonban gyökeres változásra van – szó 

szerint – gyökeres változásra van szükség. Ezután a gyökeres vál-

tozás után az emberi szó gyógyító szóvá válik. Egyszer olvastam 

egy történetet egy (19. dia) Holmer nevű evangélikus lelkészről, 

aki befogadta otthonába Honeckert feleségével együtt, miután le-

váltották az NDK <Rákosiját> államelnöki tisztségéből. Honec-

kert szinte az egész német nép gyűlölte. Öreg és beteg ember volt 

már ekkor, mégis lincshangulat volt körülötte, ezért senki sem fo-

gadta be őket, a kommunista párt sem. És akkor egy tíz gyermekes 

evangélikus lelkész, ez a Holmer befogadta. Pedig éppen elég oka 

lett volna neki is a gyűlölködésre: a gyerekei Honecker és pártja 

miatt nem tanulhattak tovább. Holmerék ezzel a tettükkel nagyon 

nehéz helyzetet vállaltak, mert most már őket is gyűlölni kezdték, 

a lincshangulat irántuk is kialakult. Felelősségre vonták a lelkészt, 

aki kénytelen volt a nyilvánosság elé állni és nyilatkozni: ő ezzel 

a lépéssel fejezte ki, hogy megbocsátott Honeckernek, ahogyan 

Isten is megbocsátott neki Krisztusban. A meg nem bocsátás mér-

gez, a megbocsátás gyógyít, még pedig azt gyógyítja, aki megbo-

csát. 

 (20. dia) „Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a 

száj.” Lk 6,45b – mondja Jézus. Mivel van csordultig a szívünk? 
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Mi jön ki ebből a szívből a szánkon át? Milyen indulat van ben-

nünk? Olyan nagy szükség van a gyógyító szóra, a megbocsátásra, 

a krisztusi szeretetre, de ez magától nem jön. Ezt csak Krisztusban 

kapja meg az ember! Krisztus nélkül nem fog jó gyümölcsöt te-

remni az élete, mert nem Krisztusból táplálkozik, nem a Szavából 

merít. Ezért mondja Pál apostol (21. dia) „5Az az indulat legyen 

bennetek, amely Krisztus Jézusban is megvolt…” Fil 2,5. Ez a 

krisztusi indulat változtatja meg a szívet, a beszédet, a magatartást. 

Ez az indulat fogja gyógyítani a kapcsolatainkat, egész életünket! 

 

         Ámen! 

 

  

 


